

# Léva és Vidéke

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI és KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden csütörtökön.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 korona.  
Fél évre 4 korona.  
Negyed évre 2 korona.

Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:

THURNER JÓZSEF.

(Torhági)

Szerkesztőség: Kossuth Lajos-utca. 167. sz.

Kiadóhivatal: Kazinczy-utca és Főter sarkán.

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

## Pénzintézeteink.

A legközelebbi jövőben két pénzintézetünk fog vezető igazgatót választani, a lévai takarékpénztár és a lévai takaré- és hitelintézet. Az előbbi azért, mert a jelenlegi igazgatónak mandátuma az idén lejár, az utóbbi, mert az intézet vezérigazgatója Csekey Flóris, hosszas és kínos betegség után elhunyt.

És itt — mielőtt mondani-valóinkban tovább mennék — álljunk meg egy-két percre.

Csekey Flóris meghalt!

Halála nem jött váratlanul, mégis megdöbbenve fájó szívvel néztük egy hete a fekete gyászlobogókat, melyek a városháza, a lévai takaré- és hitelintézet és a kaszinó ormáról suhogva lengtek a februári szürke levegőgömbben, hirdelve elhunytát annak, ki életében a puritán egyszerűségnek, a szívjóság, becsületesség, a munka és a szorgalom, a tevékenység és a tudás valódi mintaképe volt.

A nemes ambíció, Léva városának jobb jövője, s embertársai iránti szeretet képezték a rugót-élete minden fázisában s ez az ambíció, ez a gondos hajlam és emberszeretet ösztönözte őt arra, hogy már fiatal korában szívvel lélekkel részt vegyen a vármegye és a Léva városi közéletnek minden mozzanatában.

Mint alapos készülségű ügyvéd mindenfelé keresett volt: főúri családok és szegény emberek egyképen határtalan bizalommal keresték fel jogi tanácsait és közbenjárását.

Mint kiváló pénzügyi talentum ez előtt 15 évvel a részvényesek osztatlan bizalma folytán a lévai takarékpénztár igazgatóságának élére került. Hogy új tisztét mily buzgalommal, mily odaadással teljesítette hosszú tizenkét éven át, arról nemcsak az tehet tanubizonyosságot, hogy minden más tiszteletbeli állásáról lemondott, hanem beigazolja a tevékenységével mindenkor megelégedett részvényesek és maga a taka-

rékpenztár, mely a vidéki pénzintézetek között az ő regiméje alatt az elsőrangú helyet vívta ki magának. Pedáns szigorúsága azonban később szálfka lett egy e közben megalakult klikk szemében és tisztán egyéni érdekekből kiindulva úgyszólván elmarták; elüldözték a derék férfit, a kinek a részvényesek annyi hálával és elismeréssel tartoztak volna.

Egy ideig újra ügyvédi hivatásának élt, a lévai takaré- és hitelintézet azonban felismerve és méltányolva a pénzintézetek vezetése terén benne rejlő kiváló erőt és tehetséget csakhamar igazgatójává választotta.

Csekey Flóris a megtisztelő bizalmat készségesen elfogadta, de beállott betegeskedése meggátolta őt abban, hogy az intézet ügyeit a régi hővvel a régi erővel vezethesse. Régi organikus baja ágyba döntötte és hozzátartozói legnagyobb fájdalomra, ismerőseinek szomorúsá-

## TÁRCA.

### Együtt vele!

Oltárod mindennap  
Rózsákkal halmozám,  
Térdhajtvá kértelek:  
Gyógyíts meg szűz Anyám!

Könyvekkel fűrosztém  
Gyakorta lábodat:  
Könyörülj, ne hagyd el  
Bűnös leányodat.

Esengve róztém fel  
Oltárod lángira,  
S szállt feléd énekem:  
Áldott légy Mária!

Hasztalaa nem segítsz,  
Állsz érzéketlenül,  
Bennem meg az átkos  
Szenvedély egyre gyűl.

Nyeljen hát el örvény  
Rémes süöt mélye  
Hadd kárhozzam hát el  
De csak egy ütt véle!

Edith.

### A haza földje.

(Folytatás.)

— Az őrmester folytatva, szörnyű esküt mondott.

— Verje meg az Isten a lába nyomát annak, ki elárulja a hazát, vagy a pajtását. A vérének se legyen boldogsága; ne legyen nyugta se a földön, se a föld alatt. Dobja ki a testét a sir és a férgek emészték meg; az emberek meg kerüljék őtet, mint a doghalált!

Egy kis zúgás, egy kis fegyver zörgés és a negyvenhat huszár nyeregben volt.

Ere menjünk, én már kidöntöttem a léckerítést, mondta egy tizedes, de az őrmester nem így akarta.

— Csend! Vigyázz! Kardokat ki, és az őrségnek tisztelegjétek, de ha ellenünk fordul vágjátok, mint a répat. Előre!

Megindult a csapat, de alig ért ki az istállók mögül, megszólalt az őrségen a riadó.

— Áulás! Áulás! kiáltottak egynéhányan. Megzavarodtak, de mindent túlharosított az őrmester hangja:

— Utánam fiúk! Csak egy az életünk! Mint a forogteteg, úgy rohant a kis csapat. Vagy őt kivont kardos, gyalogos huszár ugrott a lovak elé. Nem sokáig maradtak a lábukon.

Csak egyszer villantak meg az élesre fent kardok, a többit elvégezte a lovak patkója.

Letiprattak; egy percre se bírták megállítani az elszánt fiukat. Mentek, mint a szél, egész a kapuig. Itt egy kis torlódás támadt, épen mikor a kapitány szava hallatszott hátulról.

— Megálljatok, mert lövök!  
— Lőhetsz, — de Magyarorszáig meg nem állunk. Ezt felelték, és oda sem néztek, mikor eldördült a százados foggyvere.

— Előre, előre! . . .

A huszár lovak mintha megértették volna, hogy tőlük függ minden, vitték a magyar fiukat; azok pedig úgy örültek; olyan erőnek tudták magukat. Tüzelte őket már a gondolat is: mennék vagy Magyarorszáig felé a szabadságba, vagy a halálba.

Mindenki örült, hogy túl vannak az első nehéz lépésen, csak Szűcs Gáspár vált szomoruvá a kapitány lövése után. Észre vette ezt egy pajtása és oda szolt, csak úgy rohantukban.

gára hosszas betegség után jobb házába költözött.

Igen csodálkozunk azon, hogy a lévai takarékpénztár egykori igazgatójának elhunytá alkalmával részvéte jelölül gyászlobogót nem tűzött arra az épületre, melynek minden egyes kis része a megboldogult érdemeinek volt sok ideig szemtanuja.

A lévai takarékpénztár tehát a közel jövőben igazgatót választanak.

A részvényesek körében itt is ott is megindult a mozgalom, hogy az intézetek élére olyan férfiakat válasszanak, kik minden tekintetben méltó utódai legyenek a megboldogultnak, ki mindkét intézet ügyeit általános megelégedésre vezette.

A részvényesek érdeke az, hogy ily férfiakat találjanak. Ez a megtalálás azonban nem könnyű dolog.

Óvatos körültekintés, vigyázó éberség szükséges a részvényesek részéről, hogy ne olyan ember kerüljön az intézetek élére, ki korteskodás útján s valamely klikknek a jószívűségéből imigyen csak jövedelmét akarja az igazgatói fizetéssel szaporítani, hanem hogy olyan egyént találjanak kinek eddigi tevékenysége, karaktere, tudása és vagyoni állapota garancia arra, hogy az intézet ügyei kellő mederben és kitűnően folyjanak.

Olyan férfiak kellene a pénzügyintézetek élére, kik nem a saját anyagi érdekeiknek előmozdítása végett fogadják el a bizalmi állást, hanem a kibékít meg van az erő, a tehetség és az ambíció, hogy az elvállalt tisztelet az intézet előnyére betöltsék, a kik nem valamely klikk-

nek a fejeik s mint ilyenek pénzügyintézetek igazgatói állással jutalmaztatnak, kik nem kortes fogásokkal igyekeznek maguknak pártot szervezni, hanem kikre a részvényesek bizalma osztatlanul tekint.

Legyen az igazgatójelöltnek vagyona is, mely kellő garantiát nyújt a részvényeseknek egy bekövetkező non putaremmel szemben.

Mert tiszta a dolog, hogy erre nem elégséges a pénzügyintézet alapszabályok által letétbe elrendelt egy két részvény, mely egy esetleges baj beálltával teljesen, vagy legalább nagy részben értékét vesztheti.

Legyen az igazgatónak saját vagyona, és nem a feleségére, vagy a gyermekeire írott, hanem olyan, mely biztos fedezetet képes nyújtani egy esetleges baj alkalmával.

Nem felesleges elővigyázat ez, hanem gondos előrelátás, melynek létjoga van, ha tekintetbe vesszük a gyakorta felmerülő híreket, hogy itt-ott egy-egy takarékpénztár vagy pénzügyintézet megbukott, zátonyra került. Az ilyen híreket rendszeren a szegény emberek siró jajgatása kíséri.

Hogy ne mondjunk többet, intő példaként felhozzuk a kis-celli, a zombolyai, és az érsekújvári takarékpénztárak, nemkülönben szatmárnémeti bank gyászos eseteit, melyek mind abban kulminálnak, hogy a szabadkezü igazgatóknak saját nevükön álló megfelelő vagyonuk nem volt.

Hogy a mostani állapotok miképp felelnek meg a részvényesek érde-

keinek és a fentebb elősorolt kívánalmaknak azt minden részrehajlás nélkül és a befolyásolások kizárásával állapítsák meg azok, kik az igazgatóválasztással ugyyszólván saját érdekeiket istápolják és védelmezik.

Mi rámutattunk a pontra, melyre a részvényeseknek szemüket irányozniok kell, a választás maga a részvényesek dolga, ők vannak hivatalos arra, hogy a férfit, kit vagyonuk, pénzüik kezelőjévé örvé, gyümölcsözőjévé emelnek, megválasszák.

Az emberi életnek három kéynes Achilles sarka van a női érnység, a férfibecsület és a pénz. E három közt legkényesebb a legutolsó de a leg hatalmasabb is s azért a legovatosabb bánásmódot igényel, mert pénzzel már tömérdek női érnység lett már sárba tiporva és hangjától, esillogásától számtalan férfibecsület széldült a bűn fertőjébe.

Ha tehát választásra kerül a sor, éberség körültekintés vezesse a részvényeseket hogy a megválasztandó igazgató jellemzőlár, önzetlen, becsületes és a mellet vagyonos legyen!

## Feledj el!

A feledés sötét szárnya,  
Mint ősz hideg éjszakája  
Borult rám;  
Elfeledtem a bánatom  
Fájó könnyel nem síratom  
A rózsám.  
Megutáltam a világot,  
Elfelejtém, a ki játszott

Ha csak ott volnánk már, sőhajtottak a katonák. Egyik másik panaszkodott is.

— Ugy szól a gyomrom pajtás, mint a nagyvitéki kerépu.

Az enyém sem esdesebb, ez volt a vigasz.

— Ne búsljatok fiuk, mondta az őrmester. A legelső tanyát megtiszteljük. Hiába, kell már valamit emüink, mert másképp megkívánjuk a kantárszárat.

— De hátha nem adnak azok se.

— Nem adnak? Miért ne adnának, ha szépszerével kérünk. Aztán majd megmondja a helyzet mit tegyünk.

— Szomorúság, lehangoltság uralgott a kedélyükön, mindazonáltal némelyek nem fogtak ki a leleményességéből. Így a Berki Janest is, aki egy eskőóra való makkot szedett össze a fák alatt.

— Ide fiuk! Ki akar meghízni.

Megkóstolták többen, de nem ettek az edelel kivéve a feltaláló szakácsot. Ahogy felmelengették a tüznél dermedt tagjaikat, megtisztogatták lovaikat, neki vágta az utnak. Kimerészték már az országotra; küldte őket az éhség. Éjjel lehetett, mikor egy földszintes nagy épülethez értek.

— Megálljatok! — szólt a vezér.

— Nem tudni miféle emberek lakják ezt a házat, ovatosnak kell lennünk. Ne szálljatok le lovaikról, és egy lélek se hagyja itt a portát míg itt vagyunk, nehogy a nyakunkra hozzák a bajt.

(Folytatása következik.)

— Te Gazsi, nem örülsz?

— Nem, — felelte az szomoruan, — nekem már nem virrad a nap magyar földön.

— Ne bolondozz, mondta rá amaz, de a másik percben hozzá kapott; majd kiesett a sápadt legény a nyergéből.

— Mi bajod bajtárs? Csak nem? ... Megsebesültél?

Szőcs Gáspár tagadóan rázta a fejét.

— Ne szólj. Csak előre, mert üldöznek bennünket . . .

Összeszorította ajkát és úgy iparkodott legyőzni a halált, ami már kiült égő rózsáival az arcára, gyöngyöző esőpekkben a homlokára. Hős a hős, a halállal szemben is. Kibírta rögzelig, mert nem volt szabad egy percre sem megakasztani a futást. Igazi huszár volt; a lován halt meg. Reggel egy kis faluban, ahol először lassították menésüket, ott emelték le lováról holtan. Utolsó tekintete Kerekes Jóska esett, aki összeborzadt, mintha vádolták volna a mereven néző, üvegesegett szemek. Pedig abban a tekintetben bűnbocsánat volt. Kerekes Jóska nem értette meg, hogy szerencsétlen társa azt mondja: tedd jóvá a bűnöd.

Nem sokat ceremóniázhattak, körül álltak az elesettet, az őrmester valami rövid katonai imádságot mondott. Azután egy öreg asszonyra bízta, ők pedig lóra kapva, utjukban siratták a szegény Szőcs Gáspárt, mert ő volt legjobban rajta, hogy haza menjenek, és épen neki volt megírva a szomorú végzet.

Déltájban egy másik faluban megpihentek volna kissé, de a nép kaszával állt a határon, és fenyegette a jövevényeket. Az volt hírsztelve, hogy a huszarak rabolnak és gyujtogatnak, tehát ne engedjék őket falujokba, és igen jól megfizetnek érte, ha egyet is közülük megcsipnek. Elállták szélében a határt és nem engedtek át egy lelket se a kordonon.

Az őrmester belátta, hogy oktalanság volna a feldühödött néppel ellenkezésbe keveredni; letértek hát az utról és járatlan szántófoldeken keresztül-kasul erdei ösvényeken bolyongtak az igéret felé. Sőt ovatosabbak lettek; hogy ne keljen senkivel találkozniok, éjjel nappal meneteltek. Az őrmester nem győzött eléggé szelni.

— Hamar fiúk, hamar: mert még nyakunkra jön az egész ezred.

A lovaikat kegyetlenül megsínylette a nehéz út, abrakjuk sem volt már, tengeri kórót ettek a szánandó párák. De az emberek is szenvedtek az éhségtől.

Egy este széles folyóhoz értek. Nem sokáig kerestek gázlót, hanem neki mentek. Nem volt igen mély. A lónak szügyéig ért a víz, az embereknek meg épen hogy a eszmáját buktatta meg. Kellemetlen lábfürdő volt és örültek mikor a tulsó partra érve kiöntögethették a eszmába furakodott vizet. Egy erdőszélen az őrmester pihenést fuvatott.

— Rakjunk egy kis tüzet gyerekek. Megpihenünk, megmelegszünk, és az éjjel talán még a határra érünk.

## Szívemmel.

Te is rózsám, kérve kérlek:  
Ne játszd' tovább, mint én téged  
Feledj el!

Gerő.

## H I R E K.

— **Petőfi ünnepély.** Petőfi sorsának fordulópontja körülbelül a februári napokra esik. Ezt az év fordulót ünnepelték meg a lévai tanítóképző-intézetnek hazafiasságban és erős nemzeti szellemben nevelt derék növendékei. A két részre osztott ünnepség első része f. hó 10-én d. n. 3 órakor lett megtartva az intézet zenetermében, melyet nagyszámú intelligens közönség, nagybárra hölgyek foglaltak el. Pászár Károly szép honfidaló után, melyet az ifjusági énekkar énekelt, dr. Kittenberger János olvastot fel Petőfi életéről, különösen annak sorsfordulatairól több érdekes és megfogó epizódot. A kitünően megoldott téma a közönség körében élnék tetszésnyilvánítást keltett. Ilhva Béla növendék a Vándor legény e. költeményt szavalta, Kopcsa István meg az „Élertem” címűt igen hatásosan. Frenetikus tapsokot kapott és szokatlan tetszésben részesült Bitter Tódor III. é. növendék, ki Andrassy Jenő és Salamon J. precíz zene kísérete mellett „Petőfi a Hortobágyon” e. melodráját adta elő. Tóth Béla növendék humoros szavalata után Apfel Ignác a Van egy marok föld e. költeményt adta elő igazi lendülettel, az ifjusági énekkar Petőfi dalokat, Beluch Imre „Csokonai”-t Breuer Samu pedig „A lant és a kard” e. költeményt adta elő. Az ünnepség másik része ugyanezen f. hó 10-én este 8 órától reggeli 6 óráig az Oroszlán szálló nagytermében folyt le. A táncmulatsága igen szépen sikerült, minek legjobb bizonyíték az, hogy az első négyest félszáznál több pár táncolta. A teremben általános feltűnést keltett a gyönyörűen megrajzott táncerdő és általános tetszést aratott az eredeti gondolat, hogy a hölgyek mind kétféle festésű kis táncerdő kaptak. Ezek legnagyobb részét Lábay Gyula növendék festette, kinek úgy tetszik igen jó ízlése és kiváló talentuma van a festészethez. A kitünően sikerült kettős ünnepség eredménye legszebb elismerés az intézet érdeműs igazgatójának, derék tanári karának és a hazafias ifjuságnak.

— **Hegedűs Loránt és pénzügyi tisztviselőink.** A lévai pénzügyigazgatóság tisztikara és a lévai adóhivatali tisztak Hegedűs Loránt országgyűlési képviselőt — abból az alkalomból, hogy a képviselőházban mondott beszédével az állami és különösen a pénzügyi tisztviselők áldatlan helyzetét pártfogásába vette és a kormány figyelmébe ajánlotta. — táviratilag üdvözölték. Hegedűs Loránt a következőképpen válaszolt az üdvözlőkre: „A szép megemlékezésért kolloquialis tiszteletet küldök Hegedűs Loránt.” A képviselő válasza a tisztviselők körében nagy örömet keltett.

— **Hangverseny estély.** A Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület barsvármegyei választmánya javára Aranyos-Maróthon a barsvármegyei kaszinó 1900. évi február hó 24-én a kaszinó termében táncal egybekötött hangversenyt rendez. Kezdeté pontban 8 órakor. Helyvárok: az I—III sorban 5 korona, a IV—VI sorban 4 korona, a többi sorokban 3 korona. A nemes cél érdekében felülfizetéseket köszönettel fogad a rendezőség; dr. Rudnyánszky Tivász, előnök, Bereilly Miklós, Lakner Aurél, Szabó Lajos, Zuamenák István. Jegyek előre válthatók Szabó Lajos vármegyei aljegyző irodájában (vármegyéhez I. emelet 9 ajtó) Múser a hangverseny estélyén osztatik szét.

— **Gyászhir.** Két gyászjelentés hírdet igen szomorú valóságot, hogy Csekey Floris ügyvéd és pénzügyintézeti igazgató 52 éves korában meghalt. Az ellunyt érdeméről bővebben vezéreikkünkben foglalkozunk. Benne Csekey Vilmos ügyvéd testvérbátyját gyászolja. A megboldogult temetésé, koporsóján szüntalan koszorúval f. hó 11-én ment vége, óriási részvét mellett. A kibocsátott gyászjelentések a következők: Magam, családomban s a rokonság

nevében fájdalommal tudatom, hogy szeretett testvérem Csekey Floris ügyvéd, a lévai takarékos és hitelintézet igazgatója a mai napon reggeli 9 órakor hosszas szenvedés után elhunyt. A boldogult tetemet f. hó 11-én d. n. 3 órakor kísérfük lakására (Zöldkert utca 39. sz.) örök nyugalma helyére, a lévai ev. ref. sírkertbe. Kelt Léván, 1900. évi február 9. Csekey Vilmos. — „A lévai takarékos- és hitelintézet igazgatósága és felügyelősége a gyász esetnek megfelelő mély megilletődéssel tudatja Csekey Floris urnak, a részvénytársulat ügybuzgó igazgatójának f. hó 9-én hosszas szenvedés után történt elhunytát. Léván, 1900. évi febr. 9. Aldás emléken!”

— **Rózsás hír.** Balatoni Farkas László felső-babadi földbírtokos f. hó 8-án jegyezte el székhelyi Majláth István, Barsmegye volt főispánja, kis-kereskényi földbírtokos és neje szűl., barsi Leidenfrost Flóra nagyműveltségű leányát Erzsikét.

— **Elöléptetés.** dr. Szabó Lajos ipolyisági kir. törvényszéki aljegyzőt az igazságügyminiszter a győri kir. törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

— **Kulisszák mögül.** Egy jó szívű uri ember, ki nagy kedvelője a reggeli tartó cigányzenétől hangos és poháresengőstől vidám férfimuriknak, a legutóbb arra a tapasztalatra jutott, hogy hiába! ezek a murik nem állnak egészen arányban a folyton nagyobb számmal vállalra nehezülő évekkel, s egészségére érdeklőben, no meg egy aranyos rábeszélésre elhatározta, hogy ezúttal felhagy a duhaj mulatozással és esakis oly mulatságokban vesz részt, melyen hölgyek között kedélyes társalgással vagy táncal ütök agyon a hosszú időt. Az aranyos rábeszélő ajkak azonban kételkedtek a javulási szándékban s megfogadtatták az uri emberrel, hogy valahányszor férfi muriban részt vesz tiz koronát fizet a lévai Stefánia árvaház javára. A jösvívű, könnyűvérű ur ember (ez a két tulajdonság együtt jár) a napokban megszegte fogadalmát és gavalérosan leszurta a 10 koronát az aranyos rábeszélőnél, ki azt a Stefánia-árvaháznak átjuttatta. Még jobb lenne ha a jösvívű ur azt az összeget adná oda az árváknak, mit egy éjszaka mulatságra elkölt.

— **Uj lelkész.** Bajkai Zsigmond ev. ref. segédlelkészt a nagyodi ev. ref. gyülekezet meghívás útján egyhangulag és közlekedéssel az elkészült lelkészévé választotta. A nagyodi ev. ref. gyülekezet Bajkai-ban kiválóan képzett fiatal embert, ambiciozus és derék lelkészt nyert. Ünnepélyes beiktatása f. hó 18-án vasárnap fog végbemenni Nagyodon, hogy ez alkalomból nagyszámú vendég van meghíva.

— **F. M. K. E. választmányi ülése.** A F. M. K. E. lévai választmánya f. hó 18-án vasárnap d. n. 4 órakor a kaszinó társalgó termében ülést tart. A közművelődés barátait az ülésen szívesen látják.

— **Alévai keresk. ifjak egylete** f. hó 11-én, igen sikerült estélyt rendezett saját könyvtára javára az Oroszlán szálló termében. Az estélyt élvezetes műsor nyitotta meg. Knapp I. humoros felolvasást tartott. Blum Lenke, a „Férjhez menjek?” e. monologot szavalta nagy hatással, Simkó A. „A kineses Lázár leánya” e. költeményt igen szépen és végre Preisich Emma Lakatos Sándor négyes hegédükísérete mellett „A celli bucsu” e. melodráját adta elő oly művészi tökélyvel és lendülettel hogy a tetszésnyilvánulás zaja alig-alig akart lecsillapulni. A műsor után táncra perdült a fiatalság és reggeli 5 óráig a legnagyobb kedéllyességgel, vidámsággal mulattak.

Az első négyest két kolonban 104 pár táncolta. A tiszta jövedelmet és a jelenvolt hölgyek névsorát helyszűke miatt a jövő számban közöljük. Bevétele 540 korona 40 fillér volt. Ez alkalommal felülfizettek:

Blum Samu, Braun Gyula, 5—5 kor. Fenyvesi Károly, 4 kor. Schulez Ignác Weinberger Zsigmond, Horn Lipót, (Báth). Faragó Samu, Farkas N. (Ipolyság) Benedek Márk, Weisz Jenő, Eritt Samu, Pollak Emil, Lövy Lipót, Weil Jakab, Huberth Vilmos, Adler Győző (Zeliz) Ceglédi Gyula, Pollák Adolf, Engel József, Schwarz Lipót, Knapp Dávid, Neuhaus Gyula, 2—2 kor. Heksek Sándor, Weisz Miksa, Paeh Pál, Lövy Dezső Jakabfalvi Barna Steimer Armin Arend József, Menzl Pali, Simkó Armin, Fried Gyula, Márkus József, Ehrastein Henrik, Schiffer Immerblum Samu, Hendlér fivérek, Paeh Rezső, Herc Ferenc, Engel Miksa, ifj. Weisz Samu, Freund József, Tauber Zsigmond, Blum Gyula, Altman József, Deutch Hermann, Deutsch Ede, Lang Bernát, Tennenbaum Sándor, Spitzer Rezső, Hegyi Béla, Sugár Mór. 1—1 korona.

— **Öngyilkosság.** Szabó Lajos n.-sallói lakos f. hó 14-én reggel 6 és 7 óra között lakására eltűnt és fél 8 órakor a házielek egy félre-eső kamrájában a gerendára felakasztva találták. A megejtett orvosrendőri hullaszemle öngyilkosságot konstatált. Hogy miért dobtá el magát az életet Szabó Lajos az eddigi megállapítható nem volt.

— **Magyar név.** A belügyminiszter megengedte, hogy Klein Samu garam-szent-ke-eszti illetőségű budapesti lakos vezetéknevét „Karacz...”-ra változtathassa.

— **Athelyezés.** A pénzügyminiszter Turpinszki József kaposvári és Hanker Gyula lévai pénzügyi irodatiszteket saját kérelmükre kölesönösen athelyezte.

— **Fegyelmi vizsgálat.** Mint megbízható forrásból értesülünk a hereceprimás Richter Ferenc kántortanító ellen az ismeretes gyermek-öngyilkosság ügyében a fegyelmi vizsgálat elrendelte és annak keresztülvezetésével a kerületi esperest és a polgármestert bizta meg. Nem akarunk a réndélet forrásai után kutatni, de azt az egész város különösképpen találja, annál is inkább, mert ha sem a hatóság sem a bíróság nem talált okot a bűnvádi eljárás megindítására, sőt még csak az előleges bírói vizsgálat megejtésére sem, mi előle lehet a réndeletnek, midőn sem vétkes gondatlanság sem mulasztás esete az ismeretes ügyben fen nem forog.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Deutch Ignác bajai kir. járásbírósi díjnokot a lévai kir. járásbírószághoz írnokká nevezte ki.

— **Adomány az árváknak.** Ordódy Endréné úr-asszony lelkes felhívására még mindig érkeznek a járásból adományok a Stefánia-árvaház gyámoltjai részére. Legújában Lutz Sándor szódói földbírtokos küldött egy zsák finom lisztet, melyért így a lelkes úrnőnek, mint a nemes adakozónak ez uton mond köszönetet a Stefánia-árvaház vezetősége.

— **A vizyázatlanság ajdózata.** Röbb Vilmos szelvi pék szolgája az új-gyarmathi illetőségű Rückschloss András f. hó 8-án éjjel vizyázatlanságból a petroléum lámpát leverte, az lángot vetett, csakhamar az ő ruháját is meggyújtotta úgy, hogy nevezett kezén és lábán súlyos égési sebeket szenvedett. Rückschloss seibeinek ápolása végett vasárnap a lévai kózkórházba szállították, hol kedden nagy kínok közt kiszüvedett.

**Egy jó forgalmu mézár-szék halál eset miatt azonnal eladó.**

Bővebb felvilágosítást ad:

**Weisz Mór**

mészáros.

# SCHULCZ IGNÁCZ

könyv- és papírkereskedése, könyvnyomdája és könyvkötészete

üzleti könyvek gyári raktára. Kölesönkönyvtár.

L é v á n.

A saison beálltával van szerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy lakodalmi és bálhi meghívók és tánczenek a legszebb és legolesőbb kivitelben csakis nálam szerezhethők be; továbbá a nyomdai szakmába vágó bármely munkát is olesón és pontosan eszközlök. A n. é. közönség b. pártfogását kérve, tisztelettel

## Schulez Ignác.

### KERN TESTVÉREK LEVÁN.

Almofák, dínsm, torpedozati vas, fészor, eszmény, ízlés, fésőtek, kőfőző arde, gázlámpák és kőfőzőgőzös, vándorlati eszközök, hűtőszerek, jégn, fűzető, vasak, gépek és évi felállás melletti, gázlámpák, gépek és gépészeti szerszámok, asztalos, bútorszer, cipész, lakatos, kovács, kádár, kőfaragó, ács, asztalos, kőműves, éspécs, lakatos, kovács, kádár, kőfaragó, ács, asztalos, kőműves, éspécs, lakatos, kovács, kádár, kőfaragó, ács, asztalos, kőműves, éspécs, lakatos, kovács, kádár és mások. Mindenféle és mások. Mindenféle és mások. Mindenféle és mások.

## Fischer Miksa

L É V A.

Fa- és érczkoporsók, sirkoszorúk  
ARANYBETŰS SZALLAGOK.

### Temetkezési kellékek

RAKTÁRA.

26-52

Minek Pestre! Minek Bécsbe ?

Mikor nálam minden  
előpénz nélkül  
50 krajczáros részletekre  
kapni  
5 evi jt a llás mellett  
Singer varrógépet 28 frtért  
Ringschiff varrógépet 50 frt.

## FISCHER MIKSA

varrógépraktára

L É V Á N.